

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
21 июля 1998 года, вторник, №140(9257);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!

Служба дни и ночи

ПОЛИТИКА

"Третий - лишний"

- заявил в Костроме Борис Николаевич, мотивируя свой отказ баллотироваться в президенты в 2000 году.

Зная его умение держать слово, никто не обрадовался. А коммунисты - те вообще реанимировали импичмент, понимая, что если не сейчас, то никогда.

Потом народ упросит на третий срок. А Конституционный суд признает отказ от выдвижения неконституционным.

Все, кому Борис Николаевич задолжал зарплату, скажут, что нельзя в эту трудную минуту покидать свой пост. Кто ж потом заплатит?

Что же, получается, зря Виктор Степанович бросил все дела, чтобы обеспечить президентские выборы?

Нехорошо, Борис Николаевич, бросать Россию в трудную минуту. Только - только из большой политики были, наконец-то, выкинуты все умные люди, как вы собрались на покой.

Акрам МУРТАЗАЕВ.

КУРС ВАЛЮТ К РОССИЙСКОМУ РУБЛЮ ПО ОПЕРАЦИЯМ ЦБ РФ НА 20.07.98.:

доллар США - 6,219

100 япон. иен - 4,4731

Когда риск становится нормой

ПРАПОРЩИКУ охраны общественного порядка Дмитрию Ильюшину всего 25 лет. Крепкий, хорошо тренированный, уравновешенный парень родом из ставропольских казаков. Пятый год работает в милиции. Вначале карьеры был просто "гаишником", после преобразований в 1996 году (соединения дорожно-патрульной и патрульно-постовой службы в отделение общественного порядка) - старший автопатруля ООП.

О таких говорят - живет работой, рассказывает о своих трудовых буднях с интересом. Умеет преследовать преступников, задерживать, доставлять. За смену его отряд порой "наматывает" больше 100 километров, изымают нередко оружие у преступников, часто берут с наркотиками, за последний месяц задержали массу грабителей с наворованным добром.

Проезжал как-то их экипаж по улице. Видят, подруги "ловят" машину около магазина "Детские товары". И, кажется, ничем не примечательные ребята, только суетливые больно. Дмитрий попросил своих сотрудников замедлить ход, а сам внимательно смотрел в зеркало заднего вида. Пацаны остановили машину и стали вытаскивать из-за киоска тюки с наворованными вещами. Взяли парней с поличным.

Сослуживцы старшего автопатруля рассказали,

как он однажды зимой человека от верной смерти спас. Заметил через стекло машины, что в сугробе что-то шевелится. Остановились. Оказалось, прямо за остановкой зверски избили мужчину, раздели и бросили умирать. Милиция передала пострадавшего в руки врачей, и человек выжил. Вот на таких сильных, внимательных парнях держатся наши правоохранительные органы.

Только заработная плата, как и везде, с трехмесячными задержками. А у Дмитрия семья: жена, сынишке 3 года. Супруга просит мужа сменить место работы, тем более что профессии другие есть. Но он упрямится.

Лолита МУЗЫКА.

Фото Александра СИДОРЕНКО.



В Находке в числе должников 142 органи- зации.

186 ПРЕДПРИЯТИЙ представили сведения о задолженности по заработной плате. В числе должников - 142 организации с государственной формой собственности. На долю предприятий производственной сферы пришлось 24 процента от общего количества.

К первому июля в целом по всем отраслям суммарная задолженность увеличилась на 5,9 млн рублей или на 5,3 % и достигла 117,5 млн рублей. При этом в производственных структурах долги выросли на 1,9 млн (2,5 %), а в социальной сфере - на 4 млн рублей (10,3 %). Анализ показал, что в наблюдаемых отраслях более 80 процентов работающих на крупных и средних пред-

События, факты

Долги по зарплате растут

приятиях и в организациях, зарплату своевременно не получают. Из общей суммы задолженности, сложившейся по городу на 1 июня, в течение этого месяца было выплачено 19,2 % и всего лишь 20,4 % от начисленной зарплаты за май.

Таким образом, размер суммарной задолженности за июнь превысил начисленный фонд заработной платы (ФЗП) предприятий и организаций почти в 2,7 раза. На первом месте по этим нерадостным показателям стоит строительная отрасль - 5,7 раза от начисленного ФЗП, жи-

лищная сфера - 4,7, коммунальная - 3,2, транспорт - 3, промышленность - 2,8 раза. В сферах образования, здравоохранения, культуры задолженность превышает начисленный ФЗП почти в 2 раза.

Более 24 процентов общей задолженности образовалось вследствие недостаточного финансирования из бюджетов всех уровней. Сумма этой части долга на 1 июля нынешнего года составила 28,3 млн рублей и по отношению к 1 июня возросла на 3,7 млн или на 15 процентов.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник отдела
статистики.

В МИНУВШИЙ четверг заключительный матч первого круга "Океан" на своем поле завершил нулевой ничьей со "Звездой" из Иркутска.

В 1994 году в Иркутске победила "Звезда" - 2:1, а в Находке берет реванш "Океан" - 3:1 (тогда дважды отличился Тихоновецкий). В 1995 году в Находке "Звезда" разгромила

ками приморцев. Левее штрафной сбивают Маслова, но судья этот эпизод странно истолковал в пользу гостей. Мяч после одной из передач гостей уходит за боковую линию - судья назначил вбрасывание мяча иркутянами. Защитники из глубины прострелили мяч на ход Маслову, но тот с опозданием оценил маневр одноклубников и не успевает в прорыв. Затем нападаю-

ряков. К концу игры наши наглухо запирают ангарцев в своей штрафной площадке, куда проникающими атаками постоянно врываются приморцы. Каскад финтов демонстрирует Митрохин, но передать мяч некому - его партнер по падению после искусной подножки уже валяется на газоне. Арбитр на это нарушение попросту не обращает внимание.



Футбол-98: дивизион "Восток"

"Океан" - 4:1 и закрепила свое преимущество в Иркутске - 2:1. В 1996 году на берегах Ангары "Звезда" побеждает со счетом 4:1, а в своем городе "Океан" выигрывает 4:2. В прошлом году сибиряки вновь празднуют победу в Находке - 2:0, а в Иркутске между командами зафиксирована боевая ничья - 3:3. То есть в восьми матчах между собой обе команды наколотили в ворота 34 мяча - результативность, характерная для лучших европейских команд! И вдруг в прошедшей встрече на табло светился унылый, прескверный для болельщиков результат - 0:0.

...Второй тайм сибиряки начали явно подуставшими, измотанными бесконечными ата-

Нелогичный ИТОГ

щие получают мяч в штрафной площадке гостей и нашего игрока ловким приемом отталкивают, устранив опасный момент. Судья определяет удар от ворот (!).

В штрафной площадке "Звезды" очередной острый момент, когда мяч отбивают назад Норовецкому. Он с 25 метров пробивает во вратаря. Затем трижды подряд приморцы разыгрывают угловые удары, когда в течение пяти минут они полностью владеют инициативой и при очередном обыгновом, рядовом единоборстве во вратарской площадке арбитр определяет нарушение правил со стороны нашего игрока (??). И в следующем игровом единоборстве вблизи штрафной гостей-ангарцев арбитр назначает штрафной удар в пользу восточных сиб-

Очередной дриблинг демонстрирует в штрафной наш нападающий, и после его паса Тихоновецкий пробил мяч мимо левой штанги. К 80-й минуте наши игроки заставили соперников надолго уйти в глухую оборону...

Вот на такой оптимистической атакующей волне в матче против сильного соперника, добыв важное очко, и завершил первый круг наш "Океан". Заметим, что добиться он мог и более высокого результата. Но, владея огромным преимуществом, вполне возможно получить острый контрвыпад соперников и неожиданный, нелогичный гол в свои ворота и проиграть. Поэтому будем довольствоваться тем, что есть и уповать на последующие матчи во втором круге.

Анатолий
ЦВЫХ.

Прибыли нет, но дивиденды назначены

ОАО "НАХОДКИНСКИЙ РЫБНЫЙ ПОРТ" по многим причинам впервые закончило год без чистой прибыли. Об этом сообщил на акционерном собрании генеральный директор Михаил Веселов.

Поэтому решением акционерного собрания дивиденды по обыкновенным

акциям на этот раз выплачиваться не будут, а по привилегированным - они составят 1 рубль на одну ценную бумагу. Таким образом, на эту статью расходов ОАО намерено направить 338 тысяч рублей и выплатить дивиденды до 15 декабря нынешнего года.

Владимир ФЕДОРОВ.

Как дела, депутат Орлова?

Ваши дела...

8 ИЮЛЯ во время проходившего на центральной площади Владивостока митинга в рамках акции протеста рабочих оборонных предприятий жители и гости города стали свидетелями провалившегося выступления депутата Государственной Думы Светланы Орловой. Стоящие на митинге рабочие достаточно красноречиво, в сочных "народных" выражениях дали понять Светлане Юрьевне, что они думают о ней как о депутате. Призыв идти в администрацию и требовать денег за оборонный заказ и на зарплату энергетикам вызвал у людей приступ раздражения. Ведь уже лобому рабочему ясно, что деньги за оборонные заказы, а это более 700 миллионов новых рублей, надо требовать от государства в лице его правительства. Что долги приморским шахтерам и энергетикам в размере 1 миллиарда 200 миллионов должно платить тоже государство, погасив федеральные задолженности. Дешевый трюк с популистскими призывами и обвинениями в адрес краевой администрации во всех бедах не прошел. Люди научились уже отличать болтовню от реальных дел. А вот с последними у Светланы Юрьевны большие проблемы. Это еще раз подтвердил ее недавний визит во Владивосток.

6 июля на телевидении Светлана Юрьевна долго и маловразумительно рассказывала, как целых две недели она с гендиректором "Дальэнерго" героически ходила по кабинетам, решая проблему выплаты федеральных долгов за электроэнергию и тепло. Но, видимо, толку от этого было мало. Нашлись крохи. Да и те налоговая инспекция забирает, т.к. налоги за неуплаченные федеральные долги начисляются на местных производителей (вот, Светлана Юрьевна, где бы вам развернуться как депутату да провести поправку к Налоговому кодексу!). Но, чтобы ни у кого не возникло сомнения, кто виноват в том, что федеральные долги не погашены, Светлана Орлова далее четко указала - краевая администрация. Видимо, она забыла о том, что сама же в начале своего выступления заявила: самый большой должник у "Дальэнерго" - это армия, т.е. федеральное правительство. Может, депутат Орлова искренне убеждена, что армия подчинена губернатору, а Наздратенко не кто иной, как главнокомандующий вооруженными силами?

Не могла ничего разумительного г-жа Орлова сообщить и на вопрос телезрителя о том, где же деньги на водоснабжение Владивостока - вопрос, который Светлана Юрьевна, по ее же словам, решила еще в феврале. И вновь услышали все с экранов телевизоров, что "... я делала письмо на имя Кириенко и лично у него это письмо 24 апреля подписала... и Шойгу этот вопрос решил". А



как решил, одному богу известно... Но самое интересное - вспомнив, что проблема с водой тянется еще с доперестроечных времен, г-жа Орлова заявила: "Вспомните 1976 год, когда я еще работала в Советском районе, водовод мы строили. Проблемой воды надо было как следует заниматься еще 4 года назад..." Светлана Юрьевна, так вы бы и объяснили людям сразу, как это вы его тогда строили и не построили (тогда тоже был Наздратенко виноват?). И что, 24 года назад проблемой воды не надо было как следует заниматься? А 14 лет назад? По Орловой получается, что не надо. А вот 4 года назад надо было.

Когда слушаешь разглагольствования Орловой, становится понятно, почему она не спешит встречаться со своими избирателями. Общение с ними она решила вести посредством электронного эфира, издавала. Что же, вполне разумно. Ведь ехать-то к ним не чем. Те 3,6 млрд рублей для завода "Прогресс", которыми щеголяла Орлова, оказались выдернутыми из денег, предназначенных для выполнения госзаказа на выпуск боевых вертолетов, и истратил их директор "Прогресса" на зарплату, быть заводу оштрафованным (ничего себе помощь!). Правда, не моргнув глазом, Светлана Юрьевна заявила: "Как депутат для своих избирателей я все сделала".

И вновь на следующий день уже в радиозфире звучит стандартный, заученный заранее набор обвинений в адрес краевой администрации о ее вине в отключениях света в крае.

Зато действия, предпринимаемые краевой администрацией, г-жа Орлова и ее покровители в упор не видят. Они не замечают, что распоряжением губернатора края тариф на электроэнергию для приморцев составляет 50% от ее реальной себестоимости, что пенсии в крае выплачиваются второй год вовремя, а за время нахождения у власти Евгения Наздратенко в крае открыто 15 малых домов для ветеранов на 500 мест. Это для тех, Светлана Юрьевна, о которых ваш любимый Чубайс сказал, что пусть они быстрее перемрут и мы построим светлое капиталистическое будущее. За эти 5 лет в крае открыто 19 муниципальных детских домов и 13 реабилитационных детских центров. И это далеко не все, что сделано за такой короткий промежуток времени. А ведь даже один дет-

ский дом, пусть и небольшой, требует много денег.

Но Орлову и ей подобным это не интересно. До хрипоты они готовы повторять, что деньги в крае разворовываются. И наплевать им, что за последний год краевой бюджет проверялся различными московскими комиссиями 8 раз. Ничего криминального не нашли! Ищите, вопят они. Нецелевое использование средств там повсюду! Опомнитесь! Это когда за счет краевого бюджета для лечебных учреждений края приобретено 195 единиц автотранспорта, когда только на турбазе "Молодой рабочий" отдохнули 450 детей - сирот. За счет краевого бюджета! А 50-процентная компенсация жителям Приморья за электроэнергию - тоже нецелевое использование средств?

Трудно понять депутату Орловой, что умение красиво говорить и умение грамотно руководить - вещи не всегда сопоставимые. В свое время Светлана Орлова, будучи инструктором по спорту, красиво говорила о чужих достижениях. Когда пришла пора сказать о своих, то оказалось, что говорить не о чем. И тогда Светлана Юрьевна занялась критиканством. Послушать ее - так только в Приморье жизнь кошмарная. Слушая эти глупости, хочется спросить: Светлана Юрьевна, вы хоть телевизор смотрите иногда? Пикеты на рельсах шахтеров Воркуты, Инты, Анжеро-Судженска. Всероссийская акция протеста по городам России, таким, как Красноярск, Кемерово, Омск, Курск, Санкт-Петербург, Москва. И везде одни и те же плакаты: "Долой антинародное правительство!", "Президента в отставку!", "Требуем погашения долгов по зарплате!", "Антинародный режим в отставку!" Трудящиеся хорошо видят, кто виноват в их тяжелом положении.

Не знаю, на какую публику рассчитывает Орлова, устраивая во Владивостоке свои бенефисы, пытаясь выдать себя за верного слугу народа, но мнение о себе и о защищаемой ею политике Чубайса и его команды, которую она упорно отстаивает и пытается реализовать, она узнала, как говорится, из первых уст. Рабочие просто ее осматили. Вы уж, Светлана Юрьевна, учтите это, когда в следующий раз изволите прикатить к нам. Как говорил один известный юморист: "Тщательнее надо готовиться, ребята, тщательнее..."

Встретились две публиканы

В.СУВОРОВ.

Живем дальше?

НЕДАВНО в газете "Утро России" я прочитала смелое заявление депутата Госдумы от Приморья С.Орловой о том, что она будет выдвигать себя на пост главы нашей бедной губернии и сразу же поправит все дела, с которыми не справляется Е.Наздратенко. Благое намерение. Только мне кажется, что, находясь в одной упряжке с нынешними руководителями, хорошо бы всем депутатам сплотиться и вытащить наш край из ямы, в которой мы оказались, а не лягать друг друга исподтишка и принародно. Не надо искать крайнего, он всегда найдется.

И еще хотелось бы заметить, что избирали вас не для того, чтобы вы перегрызли, а чтобы выполняли наши наказы, не бросаясь на рельсы. А до выборов президента вообще можно не дожидаться без воды, без света, без денег и без надежды.

Конечно, "деятельность" думцев нельзя не заметить. Как подумаешь, какие льготы и пенсии они установили для себя, неловко становится за людей, которых еще вчера считали порядочными и достойными всенародной поддержки. Та-

ких льгот не имел открыто даже Николай Второй, останки которого теперь возят по всей России в знак лояльности и гуманности перед его прахом. А нам разрешено дышать! Все остальное стоит денег: учись - платно, лечись - платно, рожай - платно, умирай... и наблюдай, как бьются с жиру единицы, как богатеют дураки, а умные и порядочные люди нищают на глазах. Я лично считаю это великим позором для России.

Новость о том, что Светлана Юрьевна возьмет власть в свои руки, меня просто испугала. Ничего не скажешь, должность высокая. За нее придется побороться. Значит, борьба будет острой. Многие из кандидатов воспринимают выборную кампанию как всенародную игру, где они идут на первых ролях и после которой государственная казна пустеет абсолютно. А главное - "масовка" (народ) никак не поймет, в чем это она, простите, поучаствовала. Всем бы хотелось, чтобы игры свои народные избиратели проводили на собственные средства, раз уж кроме собственных интересов они ничего не преследуют. И второе, хотелось бы, чтобы сначала они

отчитались за годы "кипучей" деятельности, когда им была дана возможность проявить, как говорится, ум, честь и совесть. К примеру, лично от Светланы Юрьевны хотелось бы услышать, не повысили ли пенсию учителям, отдавшим все силы и здоровье школе? Или, может, она выхлопотала какие-то льготы для заслуженных работников просвещения, их-то меньше, чем депутатов. Может, что-то делается в решении вопроса о статусе учителя России? Или собираются хоть как-то поддержать социально этот самый униженный слой населения?

Ничего об этом ни в статьях, ни в выступлениях Светланы Юрьевны не сказано. И потому будем жить дальше, раз уж выпали на нашу долю такие правители. Остается только спросить вас, дорогие земляки, сколько же можно наблюдать за этим бесстыдством и поощрять его? Или снова проголосуем?

Евдокия ЗАЖИВИХИНА, заслуженный учитель России с 45-летним стажем.

Первооткрывателям Находки



ЕЩЕ один исторический памятник открыт в нашем городе. Он посвящен первооткрывателям Находки. На базальтовой плите закреплен вылитый из бронзы рельеф парусника с надписью: "Бухта В.Новицкого открыта и описана в период экспедиции шхуны "Восток" под руководством В.М.Бабкина в 1870 году".

Установлен памятник на территории нефтепорта у кромки моря. Его автор наш земляк скульптор Владимир Кожевников. Выполнена работа по заказу ОАО "Находкинский нефтеналивной торговый порт".

Валерий САМОЙЛОВ.

Каникулы



В августе ГОВОРИМ ТОЛЬКО ПО-АНГЛИЙСКИ

В НАХОДКЕ программа летнего детского отдыха нынешнего сезона отличается новыми идеями и направлениями. Так, в августе этого года в лагере отдыха "Лебединое озеро" прой-

дет английская смена. Девизом смены станет лозунг: "Говорим только по-английски!" Организаторами такого отдыха для детей выступили школа иностранных языков "Ист-Ра" (пос. Береговой) и

профсоюзный комитет АО "Находкинский морской торговый порт".

До сих пор подобное проводилось только во Владивостоке.

Яков АНДРЕЕВ.



Кто шагает дружно в ряд? Разновозрастной отряд

В ШКОЛЕ № 8 работает разновозрастной отряд под руководством Светланы Романчук, начальника пришкольной площадки.

Инициативные ребята проводят трудовые десанты, реставрируют местный музей, озеленяют

территорию. В отряде есть командир, ответственные за трудовые дела, столовую, культурную программу.

По словам заместителя начальника департамента общего и профессионального образования города Надежды Кудиновой,

такое явление, как разновозрастной отряд, появилось в Находке впервые, и мэр Виктор Гнездилов уже выразил свою готовность поддержать это начинание.

Сергей ШИХАНОВ. Пресс-центр администрации города.

В СООТВЕТСТВИИ с Указом президента Российской Федерации от 13 марта 1997 года "Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина Российской Федерации" с первого июля текущего года отдел паспортно-визовой службы УВД г. Находки приступил к поэтапному документированию граждан нашей страны паспортами нового образца. Полностью обмен этих документов должен завершиться 31 декабря 2007 года.

Поэтому не следует всем сразу торопиться в паспортные отделения. В первую очередь новыми документами с российской символикой будут пользоваться граждане, достигшие 14-16-летне-

го возраста, военнослужащие и другие категории населения.

В паспорт будут внесены сведения о личности гражданина (фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, пол). Помимо сведений о личности, делаются отметки о регистрации гражданина по месту жительства и снятии его с регистрационного учета, о воинской обязанности мужчин, достигших 18-летнего возраста, о регистрации или расторжении брака, о детях, не достигших 14-летнего возраста.

По желанию соответствующие органы здравоохранения производят в документе отметки о группе крови и резус-факторе.

Для получения паспорта гражданам следует

Приготовьтесь к обмену паспортов

обращаться в паспортные столы ЖЭУ по месту своего жительства с предоставлением следующих документов. Тем, кто получает паспорт впервые, следует представить свидетельства о рождении, фотографии форматом 35x 45 мм в черно-белом изображении в неразрезанном виде, документы, свидетельствующие о принадлежности к гра-

жданству РФ. Заявление о выдаче паспорта по специальной форме заполняется лично гражданином, обратившимся за ним.

В настоящее время довольно часто бывают случаи, когда граждане свои паспорта отдают в залог. Следует иметь в виду, что в соответствии со ст. 182 Кодекса об административных нарушениях, изъятие у граждан пас-

портов и принятие их должностными лицами в залог, кроме случаев, предусмотренных законом, запрещается.

Военнослужащим, проходящим службу по призыву, паспорта выдаются или заменяются по месту жительства по окончании срока службы.

Срок действия главного документа гражданина РФ от 14 до 20 лет, от 20 до 45-летнего возраста и от 45 лет - бессрочно. То есть, по достижении 20 лет (за исключением военнослужащих срочной службы) и 45 лет паспорта подлежат замене, которую вам произведут по месту жительства.

Напоминаем также жителям нашего города,

что при выезде в страны СНГ паспорт гражданина бывшего СССР без вкладыша о принадлежности к гражданству Российской Федерации недействителен. Также не следует выезжать за границу и по справке формы 9. Тем же, кто решил покинуть пределы России навсегда, следует иметь на руках заграничные паспорта.

Тамара ШЕПЧУГОВА,
заместитель
начальника отдела
паспортно-визовой
службы УВД
г. Находки, майор
внутренней службы.

Братья-разбойники

РАННИМ утром, в 5.00, в дежурную часть охраны общественного порядка поступило сообщение о том, что двое неизвестных в районе АЗС-21 под угрозой физической расправы отобрали автомашину "Тойота Марк-II", 1986 года выпуска.

На место происшествия мгновенно выехали три автопатруля во главе с командиром взвода Андреем Бойко. Получив информацию от потерпевшего, милиционеры определили приметы преступников. Через 15 минут в дежурную часть поступило еще одно сообщение. Только речь уже шла о разбойном нападении на киоск в районе магазина "Планета". Приметы совпали с нападавшими на машину, да и появились они у киоска на ворованном транспорте.

Из киоска похищено личных 1500 рублей, золотые изделия, принадлежавшие продавцу, сумка и продукты питания. Экипажи блокировали район возможного поиска преступников и в 6.30 заметили машину, похищенную на АЗС-21. Она стала скрываться от представителей власти, началась погоня. Через некоторое время беглецов удалось задержать, но они успели совершить дорожно-транспортное происшествие.

В задержанном автомобиле было много вещей. В последствии выяснилось, что эти же люди совершили разбойное нападение на квартиру в районе улицы Второй. Угрожая хозяевам физической расправой, похитили имущества на 2 миллиона 640 рублей. Преступники оказались братьями. Возбуждено уголовное дело.

Воровка

СРЕДЬ бела дня в районе садоводческого общества "Спутник" задержана женщина, уроженка города Партизанска. Она воровала картошку на огородах.

Лолита МУЗЫКА,
(по сводке).

ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА В ПРИМОРЬЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ШКОЛУ № 25 пришло письмо из Москвы из редакции "Педагогического вестника", в котором сообщалось, что коллектив выдвинут на Всероссийский конкурс "Школа года - 98". Надеемся, что вам будет интересен разговор нашего корреспондента с заслуженным учителем России, директором школы Ольгой АНКУДИНОВОЙ.

Только личность воспитывает личность

- Ольга Владимировна, в критериях конкурса есть такой вопрос: отношения в школе и к школе? Давайте начнем с него.

- Если помнить о том, что отношения в обществе сегодня далеко не простые, то понятно, что и школа, как открытая модель общества, не свободна от каких-то издержек. И говорить о том, что здесь все благополучно, не приходится. А если говорить конкретно о нашей 25-й школе, то не покрывлю душой, заявив, что мы делаем все, чтобы школа стала теплым домом, спокойной гаванью.

- Как практически это получается?

- В коллективе есть негласная установка: только личность воспитывает личность. И потому, вероятно, к нам на работу устраиваются люди одаренные, ответственные. Нас очень много, и чтобы составить одну команду, пришлось разбиться на несколько. К примеру, группа учителей гуманитарно-эстетических классов - это наша первая команда. Другая команда работает в экологическом клубе. Третья - администрация... Четвертая... и так далее. Таким образом, создается камерность общения, и легче дойти до каждого ученика.

- Трудно, наверное, руководить устоявшимися личностями, которые тянут каждый на свою творческую тропу?

- А разве это плохо? Творчество - оно ведь и начинается с того, что человек осознает себя не таким, как все. Можно идти разными путями, главное - прийти к одной намеченной цели. А цель у нас общая - создание благоприятных условий для самореализации личности средствами учебного предмета, шко-

лы искусств, кружков и студий.

Жизнь у нас интересная. Об этом можно судить по открытым дверям с утра до вечера и в выходные, и в праздники.

- Не чувствуете ли вы себя в таком случае "белой вороной" по отношению к другим школам, где после четырех часов дня наступает гробовая тишина?

- Общая картина образования в городе весьма неплохая. Рост успеваемости и медалистов налицо. Чувствуется и заинтересованность большинства учащихся, и оживление самодеятельности и физкультуры... Мы дружим со школами № 9, 7 и 2 п. Врангель и я бы не сказала, что там гробовая тишина после уроков, наоборот, эти школы - в развитии, и им тоже есть чем поделиться. Недавно на базе нашей школы прошел городской конкурс детского творчества "Весенние узоры", и вы сами видели сколько талантов растут эти обычные учебные заведения.

- Мне тоже кажется, что у находкинских школ немало плюсов. Один из них тот, что теперь можно выбирать, где учить юного "архимеда" или "тимиризева", куда пристроить слабого... Ваше учебное заведение для кого открыто?

- Во-первых, для жителей нашего микрорайона. Но очень много детей приезжают к нам отовсюду. Многие ученики и родители любят нашу школу и, я думаю, как раз потому, что мы учитываем этот своеобразный социальный заказ родителей - предлагаем массу направлений, где учитываются и способности, и способности. Наверное, до сих пор еще не осознана роль гуманитарно-эстетических классов. Не побоюсь сказать, что они - явление для всего города, и дают не от-

дельные, не мозаичные, а целостные знания. Со слабыми ребятами занимаюсь в небольших классах коррекции. С сильными - с углубленным изучением английского языка или в классе "Плюс". Сложные натуры, не ужив-

ственный человек Татьяна Васильевна Кужель. Если бы мои дети сейчас пошли в школу, они бы, без сомнения, занимались в одной из студий. Все равно у кого - у Татьяны Ивановны Агафоновой (балльные танцы), у Ольги Павловны Ширяевой (индийские), у Инги Анатольевны Матющенко (эстрадные), у художников В. Усова, Н. Фроловой, В. Сауниной, А. Воржева и В. Апрельской или в театральной студии у Л. Барановской... А какому прекрасному национальному промыслу -

своих детей, хоть и живут теперь далеко от школы.

- Все говорят о том, что у вас классы переполнены.

- Мы будем учить столько, сколько максимально может вместить здание. По проекту оно рассчитано на 1200 учеников. Учится 1600. Но нам не тесно, хотя и правда во всех классах - больше тридцати учеников, и у нас семь параллелей пятых, шестых, седьмых, восьмых классов.

- В критериях Всероссийского конкурса есть еще один вопрос, об "изюминке". У вас она есть?

- В нашей школе прижились "эпохи". Суть их в том, что они объединяют в себе учебную и не учебную деятельность. Они могут длиться от трех недель до нескольких месяцев. К примеру, "эпоха Ломоносова" всколыхнула всю школу. Буквально все было подчинено одной идее: до тонкостей узнать о быте, нравах, языке, современниках, даже что ели и пили наши предки. Другие "эпохи" были посвящены В. Арсеньеву, 850-летию Москвы, сейчас - эпоха 20-летия школы...

- Ольга Владимировна, выделение на конкурсе такого уровня для вас неожиданность?

- Конечно. Мы работаем, не оглядываясь. Для многих из нас школа - образ мыслей, судьба. Поэтому, отдавая большую часть времени работе, мы не задумываемся, как выглядим. Хотя вопрос престижности, без сомнения, присутствует. Но мы в принципе знаем, что и в городе, и в крае нас ценят и отмечают. А на таком уровне?.. Хотелось бы знать, правильно ли мы идем в своих интеграционных вопросах. Не то, чтобы нас увидели и похвалили, а просто для проведения какой-то своеобразной научной экспертизы.

- А воспитанники ваши знают о таком почетном предложении?

- Все знают, все готовятся, все переживают - и учителя, и ученики, и родители.

- Тогда остается нам всем пожелать победы.

- Спасибо.
Интервью подготовила
Елена АЛИЕВА.
НА СНИМКЕ: директор
школы - комплекса
№ 25 Ольга
Анкудинова.
Фото Александра
СИДОРЕНКО.



шиеся в дневной школе, имеют возможность учиться в вечерних классах. Недавно состоялся выпуск. И мы гордимся этими учащимися не меньше, чем медалистами. А вообще надо сказать, что мы работаем почти без второгодников. Если раньше их было 30-40 человек, то нынче только два.

Про медалистов. В прошлом году их у нас было одиннадцать, нынче пять. Это Катя Саврухина (золотая медаль), Наташа Лебедева, Лена Кузьяева, Женя Калинин и Алеша Сотников (серебряные). Это тоже хороший показатель.

- Ольга Владимировна, вы не хотели бы провести сейчас небольшую экскурсию по школе искусств?

- Всегда с удовольствием там бываю. Считаю, что школа искусств - это то зерно, которое посеяла Наталья Федоровна Щедрина, бывший директор школы, в благодатную почву и в благословенный день. Развитие школы продолжается еще и потому, что во главе дела стоит неординарный и ответ-

плетению изделий из бисера учат: девочек С. Пугачева, а мальчиков - резьбе по дереву - известный в городе человек Р. Алехин. Есть у нас отделение народоведения, классы аккордеона, баяна, гитары... Соприкосновение с искусством делает ребят умнее и добрее. Недавно у нас прошел выпускной бал, и он стал еще одним свидетельством духовного родства членов всей нашей большой семьи.

- Выпускные вечера - это всегда трогательно. А после прощания сохраняются ли сердечность и дружба?

- Мы каждый год проводим традиционные встречи с выпускниками. Некоторые школы - раз в три года, в пять лет, мы - ежегодно. К этому событию готовится вся школа. Приходят все: и "старички", и "свеженькие"... Те, кто учится в находкинских вузах, прибегают к своим учителям за помощью в сложностях, которые, они уверены, по плечу нашим преподавателям. Дружба эта, мне кажется, выражается еще и в том, что они ведут к нам

Открытое акционерное общество "Находкинский судоремонтный завод"

Совет директоров открытого акционерного общества "НАХОДКИНСКИЙ СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД" представляет БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС и ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ЗА 1997 ГОД.

ОАО "Находкинский судоремонтный завод"

Бухгалтерский баланс за 1997 год

Table with columns: АКТИВ, на начало года, на конец года. Rows include: Внеоборотные активы, Основные средства, Долгосрочные финансовые вложения, 2. Оборотные активы, Пассив, Уставный капитал, Добавочный капитал, Резервный капитал, Фонд накопления, Заслуженные выплаты, Кредиторская задолженность.

Отчет о финансовых результатах за 1997 год

Table with columns: Наименование показателя, за аналогичный период прошлого года, за отчетный период. Rows include: Выручка от реализации продукции, Себестоимость реализации продукции, Коммерческие расходы, Прибыль от реализации, Доходы от участия в других организациях.

ПОО "МАЛЫЙ ПОРТИ" требуются квалифицированные крановщики портальных кранов (мужчины). Оплата по договоренности, ежемесячно, без задержек.

Обращаться: п. Врангель, район угольного комплекса. Тел.: 633-292. ОК.

Предлагаем холодильное оборудование, красочные ларьки под мороженое. Тел. 5-79-78.

Утеряны договор купли-продажи А-2 от 6.10.92 г. (рег. №10) между фондом имущества и ТОО "Прспект" и акт приема-передачи к нему считать недействительными с 15 июля с.г.

ВОЗДРАВЛЯЕТ дорогого, любимого мужа и папочку Николая Васильевича Болгара с 35-летием! Пожеланий наших не счесть, И зачем их делить на части, Если все они, сколько есть, Помещаются в слове - счастье! Жена, дочери.

ООО "ЛЪВОВ" ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ОАО "СПАССКЦЕМЕНТ" ТЕЛЕФОН\ФАКС: 64-19-90. ТЕЛЕФОН: 64-01-81.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ПО Г. НАХОДКЕ приглашает на работу специалистов на должности государственных налоговых инспекторов с высшим бухгалтерским или экономическим образованием и стажем работы по специальности не менее 2-х лет. Обращаться по адресу: Находкинский пр., 9, каб. 303.

База отдыха "АНТАРЕС" приглашает всех желающих отдохнуть на берегу живописной бухты. Для отдыхающих предлагаем 2-, 4-, 6-местные номера, прокат лодок, спортивный инвентарь. Цена путевки - 60 руб. Обращаться по тел.: 62-28-48.

ООО "ТОРГОВЫЙ ПОРТ - АКЦИЯ" КУПИТ АКЦИИ: НМТП, ПМП, Находка-нефтепродукт, Электросвязь, Сбербанк, Восточный порт. Тел.: 641-419.

(P895) На постоянную работу требуются: завхоз-строитель; техник-строитель (мужчины до 45 лет, с опытом работы); водитель с личным микрогрузовиком. КУПИМ теплый вагончик, 40-фут. контейнер, брус строительный. Тел.: 5-97-50 в раб. время.

СКЛАД №1 НА БАЗЕ РЫБКООПА (ул. Ленинградская, 13а, Юж. м-н, т. 62-24-16) РЕАЛИЗУЕТ: натур. венгерские 100% соки - 1 л тетрапак - 6,3 руб., говядину тушеную 325 г, Москва - 6,3 руб., сг. молоко 8,5% жир., Литва - 3,9 руб., миникексы "Магдаленас", Испания - 4,9 руб., круассаны в ас-те, минтай с/м - 2 руб.

Срочно продаются свободные помещения под магазин или иные цели в районе Пади Ободной со встроенными складскими помещениями общей площадью около 300 м². Обращаться по тел. 62-06-55 с 9 до 20 час.

Почему в России выбирают КОНДИЦИОНЕРЫ DeLonghi. Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату: ТЕПЛОЕ ЛЕТО + ХОЛОДНАЯ ЗИМА. ОБРАТИТЕСЬ К ПРЕДСТАВИТЕЛЮ DeLonghi в ВАШЕМ ГОРОДЕ. Представитель "ИнфорКом-ПЗ" т/ф: 64-36-66, Delonghi 62-19-76. в Находке:

Организации требуется реф. механик, стаж работы не менее 5 лет. Прием на конкурсной основе. Обращаться: Пограничная, 6, к. 115. Тел.: 5-63-81.

ТОО "Коммерсант" сдает в аренду торговые площади. Оплата - по договоренности. Т.623-590.

ОКНА и ЛОДЖИИ передовые технологии от компании "ПРОМАКФЕС" - алюминиевые, пластиковые, стеклопакет из 3-х стекол, аргон, москитная сетка, любые формы и размеры. Магазин "Феникс", т. 64-53-70, ул. Малиновского, 9а.

Предприятие реализует: перчатки х/б, перчатки с точечным напылением, перчатки резиновые рыбообработчика, рукавицы в ассортименте, сапоги кирзовые, резиновые, болотные; костюм х/б, подшлемник, куртку ватную, наволочки, полотенца махровые; изоленту, зубную пасту, шампунь в ассортименте, освежитель воздуха, растворитель, ацетон, водный раствор аммиака, мыло хозяйственное, туалетное. СМС "Кристалл", "Эрго"; белизну, отбеливатель "Персоль", гипохлорид, карбид кальция, крышки для унитазов, комплекты "Компакт"; муфты резиновые, гаражные; лопаты штыковые, ведра пластмассовые; масло моторное; бумагу наждачную, бумагу туалетную, эл. плитки, эл. кипятильники, стаканы, смесители для ванны и кухни; электроды 3, 4, 5; клей "Момент", суперклей, клей обойный, ПВА, бустилат, шпакрил; спички, веник, метлу, валики, кисти в ассортименте; маску сварщика, задвижки Д-50. Адрес: ул. Малиновского, 1; тел. 64-48-22 с 9 до 17 час.

МЕНЯЮ

3-к. кв. в рыбном порту на полуторку + доплата (от рыбного порта до Заводской). Т. 622-573.

ПРОДАМ

(P980) 3-к. кв. по Постышеву, р-н роддома (4 эт., тел. застекл. балкон). Т. 64-25-73. (П1143) 3-к. кв. (3 эт., общ. пл. 76,3 м²) в п. Береговом. Т. 773-372. (П1162) 4-к. кв. по Ленинградской. Возм. обмен на автомобиль. Т.д. 67-14-79. 2-к. кв. во 2-м Юж. м-не (2 эт., нов. пл.). \$17200. Обр.: Спортивная, 30-21. К.т. 5-63-56. (П1141) 2-к. кв. (4 эт., тел.) в п. Береговом. Т. 677-372. 2-к. кв. на Пограничной (1 эт.). \$8800. Т. 644-787. 3-к. кв. в 1 Юж. м-не (кирпич. дом, 1 эт., жел. дверь, решетка, тел.). Т. 627-985. (П1189) Недостр. 2-эт. кирпич. коттедж в с. Вл.-Александровском (р-н мелиорации), общ. пл. 120 м². Р.т. 660-143, д.т. 677-107. (П1167) 5-к. кв. по ул. Советской (ремонт, тел.). Р.т. 644-379, д.т. 629-015. Дом в Сергеевке. Подробности по р.т. 645-234, д.т. 627-815. (П1115) Дом (ухаженный), уч. 18 с., посажен в Николаевке по ул. Беляева. Т. во Влад-токе: 381-003 вечером. Гараж в р-не стадиона "Водник" за умеренную цену. Т. 5-59-30, 5-81-74. (П1193) Кап. гараж в р-не х/завода. Т. 642-854. (П1183) Кап. гараж на две а/м, за таксопарком. Т. 5-89-12. (П1139) Жидкие обои (Япо-

УСЛУГИ

Индив. обучение работе на компьютер. "Windows", "Word", "Excel", "Internet". Т. 636-053. (P901) Сантехнические, газосварочные работы. Т. 647-410. (P564) Изготовим металл. двери; т. 62-26-56. (P540) Мет. двери. Т. 62-77-70.

РАЗНОЕ

(P889) Сдам в аренду павильон № 37 в "Китайской стене". Т. 677-372. (P652) Сдам кв-ру. Т. 62-83-34 с 9 до 20. (P644) Сниму кв. Т. 5-99-48, 5-55-38. (P624) Даю работу; т. 67-73-67. Сдам 1-к. кв. по ул. Заводской, 3-40. Обр.: Арсеньева, 27-25. (P1005) Св-во донкермана № 868 от 23.01.85 г., выданное УКК ПМП г. Находки на имя Максимова М. А., считать недействительным. Организация реализует: песок, щебень оптом с доставкой; цемент тарированный. Обращаться: ОАО "Завод КПД"; тел. 64-91-96.

КБ "Востокбизнесбанк" Процентные ставки по вкладам населения Тип вклада Срок Процентная ставка - годовых Срочный 31 день 26% Срочный 45 дней 28% Срочный 91 день 30% Срочный 6 месяцев 31% Адрес банка: Находкинский проспект, 10; тел.: 64-62-62, 64-63-63.

ООО "ДРК" Замки MIL - T-LOCK Автосигнализации Ул. Школьная, 9, тел.: 642-847. Без выходных.